

与顶着烈日走街串巷叫卖的瓜农相比,今年延津县石婆固镇西史庄村的瓜农可算是享福了,因为村里举办的“聚乐西瓜节”,他们不用出门就把西瓜给卖了。

7月5日,太阳刚刚冒头,事先得到消息的人们就驱车从四面八方赶了过来。村里一条贯穿东西的大街内,近百个西瓜摊早早地拉开了架势,堆着小山般的西瓜车停放在街道两边,专等“聚乐西瓜节”的开幕。10时整,村里村外已经人山人海,如赶庙会般热闹。随着村干部喇叭里的一声吆喝,“聚乐西瓜节”拉开了帷幕。村中心一个临时搭建的小舞台上,精彩的演出吸引了大家的目光。演出结束,一场别开生面的“吃西瓜比赛”开始了。一时间,台上吃得瓜汁四溅,台下笑得人仰马翻……

近两个小时的演出与互动结束后,不少进村的城里人,就直接奔向瓜摊,向瓜农询问价格,挑选西瓜。“这家的西瓜不错,个大,还是沙瓤呢,看着都甜。”“咦,你的西瓜样子不怎么好看,没想到这么甜。”“哎,你们这里还有无籽的呢!”……面对七嘴八舌的买瓜人,瓜农们倒也大方,切开西瓜让这些远道而来的客人吃的心满意足。

这边是成袋成袋地称重,那边是成车成车地往外拉,一个个“小瓜山”似的农用车慢慢变空了,一个个瓜农的脸上都露出了灿烂的笑容。

据了解,此次西瓜节是由河南省新乡市企业信息交流协会联合西史庄村共同举办的,他们组织了200多位企业家齐聚西史庄村参加活动。此次活动不仅让企业家亲身体会到了西史庄西瓜的优良品质,更为当地村民对接农产品销售通道、缩短流通环节、减少销售成本、减轻农民负担和



河南延津县石婆固镇西史庄村举办“聚乐西瓜节” 足不出户钱财来

◎本刊记者 高光林

农商合作奠定了基础。新乡市企业信息交流协会会长刘玉涛在接受记者采访时说:“我们就是要通过这样的社会活动,引导广大企业界人士加强对‘三农’经济的关注,并联合社会各界有志于助力‘三农’经济发展的人士,不断完善助力‘三农’的服务通道,进一步为‘三农’经济的发展作出更大贡献。”

在西瓜节现场,记者恰好遇见了几家爱心企业家,他们一买就是几百几千公斤。华丰环保设备有限公司总经理许双堂对记者说:“我们准备将瓜赠送给新乡市的环卫工人。”“我们准备赠送给卫河管理处的4050人员。”一缕阳光快捷酒店总经理杨成栋一边擦着脸上的汗水一边说,显得还有些不好意思。

瓜农万青松今年家里种了6亩西瓜,他高兴地说:“原来我这一车西

瓜,需要两三天才能卖完,这下好了,一上午就卖完了。有了这个西瓜节,我们以后就不用发愁销路了。”

当日,全村现场销售西瓜3万多公斤,并接到了1万多公斤的销售订单。为了感谢这些远道而来的客人,当天中午,朴实而热情的村民还请厨师在家里支起大锅,请他们吃了一顿地地道道的农家饭。

据了解,西史庄村已有多年的种瓜历史了,原来西瓜的种植面积比现在还要多,因为没有良好的销售渠道,导致种植面积越来越少。“我们村属沙滩地,很适合种西瓜,因为西瓜没有经过嫁接,所以比嫁接的西瓜要甜。”看着眼前的销售盛况,西史庄村党支部书记万清利说:“以后我们每年都要举办西瓜节,争取常办常新,而且还要举办各种农副产品节,为农民打开更宽广的致富路。”